



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Κύθηρα, 25-09-2018
Αρ. Πρωτ.: 3502

Προς: Σύλλογο Κοινοφελών Έργων
Μυλοποτάμου Κυθήρων

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε και Μέλη του Δ.Σ.,

Σας ευχαριστώ για την από 03-09-2018 (αρ.πρωτ. 11/Β) επιστολή σας και καταρχήν σας γνωρίζω ότι αφουγκράζομαι πλήρως την αγωνία σας σχετικά με την έντονη δυσοσμία της περιοχής «Καμάρι» Μυλοποτάμου που και προσωπικά διαπιστώνω τους τελευταίους μήνες, κάθε φορά που επισκέπτομαι τον οικισμό. Είναι προφανές ότι η δυσοσμία αυτή προκύπτει από παράνομη διάθεση οικιακών – αστικών λυμάτων στην λεκάνη του Μυλοποτάμου, για τη διαπίστωση της προέλευσης των οποίων αποκλειστικά αρμόδια είναι η Υπηρεσία Δόμησης του Δήμου Πειραιά, καθώς ο Δήμος Κυθήρων δεν διαθέτει δική του αντίστοιχη υπηρεσία. Το ζήτημα έχει απασχολήσει το Δήμο μας πολλάκις και η τελευταία χρονολογικά ενέργεια για το θέμα αυτό είναι η με αριθμό 2739/20-07-2018 επιστολή μας προς την ΥΔΟΜ Πειραιά, η οποία δεν έχει ακόμα απαντηθεί και για την οποία στείλαμε σχετική υπόμνηση στις 21-09-2018 (κοινοποιούνται συνημμένα).

Το ζήτημα της αποχέτευσης του οικισμού του Μυλοποτάμου απετέλεσε και αντικείμενο του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου μετά από σχετική ερώτηση της Βουλευτού κας. Θεοδώρας Μεγαλοοικονόμου. Όπως θα δείτε και στα συνημμένα έγγραφα, η υλοποίηση ενός τόσο σημαντικού έργου απαιτεί σειρά πολύπλοκων και εξειδικευμένων μελετών, μακρά διαδικασία ωρίμανσης και αδειοδότησης και ως εκ τούτου είναι αδύνατον να δοθεί επ' αυτού η οποιαδήποτε υλοποιήσιμη και αληθής υπόσχεση. Εκείνο το οποίο εξετάζεται, είναι η ένταξη στον Προϋπολογισμό του Δήμου έτους 2019, των προκαταρκτικών μελετών (μελέτη σκοπιμότητας) για το αποχετευτικό δίκτυο του Μυλοποτάμου, το κόστος των οποίων υπολογίζεται σε 25.000€ περίπου. Εάν οι προκαταρκτικές μελέτες ολοκληρωθούν, θα απαιτηθεί εξεύρεση χρηματοδότησης για τις υπόλοιπες αναγκαίες μελέτες, την αδειοδότηση και πλήρη ωρίμανση του φακέλου του έργου, ώστε αυτό να μπορεί να χρηματοδοτηθεί από εθνικούς ή ευρωπαϊκούς πόρους. Σε κάθε περίπτωση, όμως, η διαδικασία αυτή απαιτεί χρόνο, πιστώσεις και κυρίως επίλυση σοβαρών αδειοδοτικών θεμάτων, με κύριο την αρχαιολογική και περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου, καθώς ο Μυλοπόταμος είναι κηρυγμένος παραδοσιακός οικισμός και οι περιορισμοί που τίθενται είναι σημαντικοί και ενδεχομένως απαγορευτικοί για σειρά τεχνικών ζητημάτων που άπτονται της κατασκευής και λειτουργίας ενός τέτοιου έργου.

Είμαστε διατεθειμένοι για κάθε συνεργασία με το Σύλλογό σας για την πρόοδο και ευημερία του Μυλοποτάμου και ευελπιστούμε σε συνάντηση με το Δ.Σ. για πληρέστερη και αναλυτικότερη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψεων.



Με Τιμή,
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘ. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΠΕΙΓΟΝ
Κύθηρα, 21-09-2018
Αρ. Πρωτ.: 3595


Προς: ΥΔΟΜ Δήμου Πειραιά

Θέμα: Υπόμνηση Εγγράφου.

Σχετ. : το με αρ. πρωτ. 2739/20-07-2018 έγγραφό μας.

Παρακαλούμε για άμεση ανταπόκρισή σας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό μας, το οποίο παραμένει αναπάντητο για χρονικό διάστημα δύο (2) μηνών, ήτοι πέραν του ευλόγου, παρά το γεγονός ότι αφορά ένα άκρως σοβαρό ζήτημα που άπτεται της προστασίας του περιβάλλοντος.

Με Τιμή,
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ


ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ Α.Ο. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ





ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΠΕΙΓΟΝ
Κύθηρα, 20-07-2018
Αρ. Πρωτ.: 2739

Προς: ΥΔΟΜ
Δήμου Πειραιά

Κοιν.: 1. Α/Τ Κυθήρων
2. Τ.Κ. Μυλοποτάμου

Θέμα: Στεγανότητα δεξαμενών λυμάτων στον οικισμό «Μυλοπόταμος» Κυθήρων.

Με το με αριθμό πρωτοκόλλου 405/20.02.2017 έγγραφό μας, ζητήθηκε από την Υπηρεσία σας, στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων της που καθορίζονται στο άρθρο 35 του Κτηριοδομικού Κανονισμού (Υπουργική Απόφαση 3046/304/1989), η διενέργεια αυτοψίας στις παρακείμενες ιδιοκτησίες του ρέματος που εκβάλλει στην πηγή ΚΑΜΑΡΙ στον οικισμό Μυλοπόταμο Κυθήρων και δη σχετικά με τη στεγανότητα των δεξαμενών λυμάτων που διαθέτουν.

Επειδή έχει παρέλθει ικανό χρονικό διάστημα και δυστυχώς το πρόβλημα παραμένει, προκαλώντας διαμαρτυρίες και αντεγκλήσεις μεταξύ κατοίκων και επαγγελματιών του οικισμού, υπενθυμίζουμε την αναγκαιότητα ολοκλήρωσης των ελέγχων, ώστε να εντοπιστεί άμεσα η αιτία του προβλήματος και παρακαλούμε να μας γνωρίσετε σε τι στάδιο ευρίσκονται σήμερα οι σχετικές διαδικασίες ελέγχων εκ μέρους της υπηρεσίας σας.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας προτιθέμενοι να παράσχουμε κάθε δυνατή συνδρομή για την επίλυση του προβλήματος.

Με Τιμή,
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘ. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ



Προς: Υπουργείο Εσωτερικών
Ευαγγελιστρίας 2, 10563, Αθήνα

Θέμα: Ζητήματα αποχέτευσης στο Μυλοπόταμο Κυθήρων.

Σε απάντηση του με αριθμό 4721/20-02-2018 εγγράφου σας, που αφορά ερώτηση Βουλευτού επί του ζητήματος, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Στο νησί των Κυθήρων λειτουργεί Μονάδα Βιολογικού Καθαρισμού – Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΒΙΟΚΑ-ΕΕΛ) στο Καψάλι Κυθήρων, η οποία εξυπηρετεί προς το παρόν τους οικισμούς της Χώρας και του Καψαλίου. Η λειτουργία της κοστίζει στο Δήμο σχεδόν 70.000,00€ ετησίως καθώς ο Δήμος δεν διαθέτει Χημικό Μηχανικό και ως εκ τούτου αναγκάζεται να διενεργεί ετήσιο διαγωνισμό παροχής υπηρεσίας για την ορθή και απρόσκοπτη λειτουργία της Μονάδας. Ο Δήμος Κυθήρων έχει ως στόχο τη σύνδεση με το δίκτυο ΒΙΟΚΑ Χώρας – Καψαλίου και του οικισμού του Λιβαδίου που αποτελεί μείζον οικιστικό και εμπορικό κέντρο στο νησί και η σύνδεσή του είναι τεχνικά δυνατή. Ωστόσο οι μελέτες για το έργο αυτό δεν έχουν ακόμα ολοκληρωθεί, ούτε έχει εξασφαλιστεί σχετική χρηματοδότηση.
2. Τόσο ο οικισμός του Μυλοποτάμου, όσο και όλοι οι υπόλοιποι (σχεδόν 70) οικισμοί του νησιού δεν διαθέτουν αντίστοιχες μονάδες, καθώς πρόκειται για μικρούς οικισμούς κάτω των 2.000 ι.κ. ο καθένας.
3. Για τις εγκαταστάσεις αποχέτευσης λυμάτων ή αποβλήτων και τους όρους διάθεσης αυτών, ισχύουν οι ρυθμίσεις του Κτηριοδομικού Κανονισμού [Υ.Α. 3046/304/1989], σύμφωνα με τον οποίο επιβάλλεται η κατασκευή στεγανών εγκαταστάσεων αποχέτευσης καθώς και στεγανού βόθρου (σηπτικής δεξαμενής), με τις εκεί, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, αναφερόμενες εξαιρέσεις. Σημειώνεται ότι η αρμοδιότητα εφαρμογής του άνω Κανονισμού, σύμφωνα με το άρθρο 35 αυτού, ανήκει στις κατά τόπους Πολεοδομικές Υπηρεσίες και εν προκειμένω στην ΥΔΟΜ του Δήμου Πειραιά, η οποία, ως υπηρεσία Μητροπολιτικού Δήμου, εξυπηρετεί και το Δήμο Κυθήρων.
4. Ο Δήμος Κυθήρων σε συνεργασία με την Περιφέρεια Αττικής, προωθούν τα ακόλουθα τρία (3) μεγάλης σημασίας έργα στο νησί:
 - «Μονάδα Προεπεξεργασίας και Δεξαμενή Βοθρολυμάτων των Εγκαταστάσεων ΕΕΛ Καψαλίου Κυθήρων», με δεσμευμένο προϋπολογισμό στην Περιφέρεια Αττικής ύψους 200.000,00€ (ΚΑΕ: 9775.08.007) που αφορά στην παροχή τεχνικής δυνατότητας του ΒΙΟΚΑ Καψαλίου να δέχεται λύματα από βυτία.
 - «Προκαταρκτική Μελέτη Κατασκευής και Λειτουργίας Βιολογικού Καθαρισμού Αγ. Πελαγίας Νήσου Κυθήρων», με δεσμευμένο προϋπολογισμό στην Περιφέρεια Αττικής ύψους 30.000,00€ (ΚΑΕ: 9762.08.049). Θα εκπονηθεί προκαταρκτική μελέτη – μελέτη σκοπιμότητας και βιωσιμότητας (απαραίτητη κατά το Νόμο) για την δημιουργία μονάδας ΒΙΟΚΑ στον οικισμό της Αγίας Πελαγίας, που διαθέτει τα περισσότερα και μεγαλύτερα ξενοδοχεία στο νησί και είναι ο πλέον επιβαρυνμένος λόγω του τεράστιου αριθμού τουριστών που υποδέχεται και φιλοξενεί.
 - «Κατασκευή Μονάδας ΒΙΟΚΑ Ποταμού Κυθήρων». Το έργο είχε αρχικά ενταχθεί στον προϋπολογισμό της Περιφέρειας με το ποσόν του 1.500.000,00€, όμως απεντάχθηκε καθώς οι τεχνικές υπηρεσίες εντόπισαν ελλείψεις στην υπάρχουσα μελέτη, ενώ υπάρχει (προς το παρόν) σοβαρή αδυναμία αδειοδότησης τόσο του τελικού αποδέκτη όσο και της οδού πρόσβασης προς την μονάδα. Για το έργο

υπάρχουν μελέτες που εκπονήθηκαν περίπου προ δεκαετίας. Το έργο αναφέρεται στον μεγαλύτερο σε πληθυσμό οικισμό του νησιού, τον Ποταμό, στον οποίο έχει ήδη κατασκευαστεί το δίκτυο της αποχέτευσης.

5. Όπως συνάγεται από τα ανωτέρω, στην παρούσα τουλάχιστον φάση, η Δημοτική Αρχή, συνεργαζόμενη στενά με την Περιφέρεια Αττικής, προωθεί την επίλυση των ζητημάτων αποχέτευσης αρχικά για τους μεγάλους οικισμούς του νησιού (Αγ. Πελαγία, Λιβάδι, Ποταμός), όπου η οικιστική, εμπορική και τουριστική επιβάρυνση είναι πολύ αυξημένη και συνακόλουθα η ανάγκη ορθής περιβαλλοντικά διαχείρισης των αστικών λυμάτων αποτελεί προτεραιότητα.
6. Η διαδικασία κατασκευής ενός δικτύου ΒΙΟΚΑ δεν αποτελεί εύκολη ή γρήγορη υπόθεση. Απαιτείται προμελέτη, σειρά τεχνικών και λοιπών μελετών (υδραυλική, πολιτικού μηχανικού, ΜΠΕ, οικονομοτεχνική, τεύχη δημοπράτησης), δαιδαλώδης διαδικασία αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων (που γιγαντώνεται όταν αφορά οικισμούς προστατευόμενους με ΦΕΚ όπως ο Μυλοπόταμος), μακρά διαδικασία ωρίμανσης του φακέλου και φυσικά μεγάλα ποσά χρηματοδότησης, ανάλογα με τη χωροθέτηση, την έκταση και τη φύση του έργου. Στην περίπτωση του Μυλοποτάμου δεν πληρείται καμία από αυτές τις προϋποθέσεις καθώς καμία από τις προηγούμενες δημοτικές αρχές δεν κατέλειπε στο Δήμο έστω μία προμελέτη για δίκτυο ΒΙΟΚΑ στον Μυλοπόταμο, προφανώς επειδή η προτεραιότητα ήταν (και παραμένει) η κάλυψη με δίκτυο ΒΙΟΚΑ πρώτα των μεγάλων οικισμών του νησιού (Χώρα, Καψάλι, Λιβάδι, Ποταμός, Αγ. Πελαγία), οικισμών με μεγάλη πυκνότητα πληθυσμού και πολλές τουριστικές κλίνες. Πρέπει επίσης να τονιστεί ότι μετά την εφαρμογή του Ν.4412/2016, όλοι οι μικροί και νησιωτικοί Δήμοι αντιμετωπίζουν ανυπερέβλητα προβλήματα γραφειοκρατίας και καθυστερήσεων τόσο στην εκπόνηση μελετών όσο και στην δημοπράτηση και εκτέλεση έργων, τα οποία έχουν γνωστοποιηθεί παλαιότερα και στην ερωτώσα Βουλευτή, χωρίς μέχρι σήμερα να έχει μεταβληθεί ή αλλάξει η δυσχέρεια αυτή προς το καλύτερο. Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι λόγω του Ν.4412/2016 και του Π.Δ. 80/2016, οι αποφάσεις των συλλογικών οργάνων του Δήμου Κυθήρων τριπλασιάστηκαν το έτος 2017 σε σχέση με τα προηγούμενα έτη, ενώ το μόνιμο διοικητικό προσωπικό παραμένει το λιγότερο από συστάσεως του Δήμου (1998).
7. Συνεπώς, στην περίπτωση του Μυλοποτάμου, όπως και στην περίπτωση όλων των οικισμών του νησιού που δεν διαθέτουν αποχετευτικό δίκτυο, οι ιδιοκτήτες οφείλουν να εναρμονίζονται με τις εν ισχύ προβλέψεις του Νόμου.



Με Τιμή,
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΑΘ. ΧΑΡΧΑΛΑΚΗΣ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜ. ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ταχ. Δ/νση : Ευαγγελιστρίας 2
Ταχ. Κώδικας: 10563 Αθήνα
Πληροφορίες: Μ.Κωστοπούλου
Τηλέφωνο : 2131361245
Fax : 2131361230
e-mail : m.kostopoulou@ypes.gr

ΠΡΟΣ: 1. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Λ. Συγγρού 15-17, 11743 ΑΘΗΝΑ
2. ΔΗΜΟ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ
80 100 ΚΥΘΗΡΑ

ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΜΟΣ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΟ

ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 504
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 21/2/18

Αθήνα, 20 Φεβρουαρίου 2018
Αρ.Πρωτ. : 4721

ΘΕΜΑ: Ζητήματα αποχέτευσης στο Μυλοπόταμο Κυθήρων.
ΣΧΕΤ: Η αρ. πρωτ. 2514/11-1-2018 Ερώτηση της Βουλευτού κας Θ. Μεγαλοοικονόμου.

Σας στέλνουμε συνημμένα σε φωτοαντίγραφο την παραπάνω σχετική Ερώτηση και παρακαλούμε να μας πληροφορήσετε στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων σας, για τα διαλαμβανόμενα σε αυτήν, στο FAX 2131361230 μέχρι 26-2-2018, προκειμένου να δοθεί έγκαιρα απάντηση στη Βουλή από τον κ. Υπουργό.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ:

Η αριθμ. 2514/11-1-2018
Ερώτηση σε φ/ο

Ο Προϊστάμενος Τμήματος Τ.Υ.

Ι. Ξενούλης

ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Γρ. Αυτοτελούς Τμ. Νομοθ. Πρωτοβουλίας & Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
2. Δ/νση Διοικητικής Υποστήριξης
Τμ. Τεχνικών Υπηρεσιών



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ & ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ
ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
2514
11-1-18

ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ Βουλευτής Β' Πειραιά
το γένος ΠΑΣΧΑΛΙΔΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

Θέμα: Το πρόβλημα της αποχέτευσης στο Μυλοπόταμο Κυθήρων

Στο νησί των Κυθήρων εντοπίζεται εδώ και πολλά έτη σημαντικό πρόβλημα με τα λύματα των οικιών κυρίως στον οικισμό του Μυλοποτάμου, ο οποίος έχει χαρακτηριστεί ως παραδοσιακός, και ο οποίος, φυσικά, δεν διαθέτει κεντρικό αποχετευτικό σύστημα. Οι περισσότερες οικίες αλλά και τα λοιπά κτίρια είναι ιδιαίτερας παλιάς κατασκευής, τα οποία συντηρούνται και ανακαινίζονται με βάση την αυστηρή Νομοθεσία περί παραδοσιακών οικισμών (Ν. 4067/2012). Αυτό, φυσικά, σημαίνει ότι δεν επιτρέπεται να γίνουν σοβαρές παρεμβάσεις, ούτε στην αρχιτεκτονική των κτιρίων, αλλά ούτε και στα ίδια τα κτίρια. Ταυτοχρόνως, οι αρμόδιες αρχές απαιτούν από πολλούς ιδιοκτήτες ακινήτων στον οικισμό να προχωρήσουν στην κατασκευή στεγανών βόθρων (αντί των ήδη υπαρχόντων απορροφητικών) και μάλιστα απειλούν τους ιδιοκτήτες σε περίπτωση μη συμμόρφωσης, με την επιβολή των προβλεπόμενων ποινικών συνεπειών. Ωστόσο, η μορφή του οικισμού και των κτισμάτων είναι τέτοια που δεν επιτρέπει -σε πολλές περιπτώσεις- την κατασκευή στεγανού βόθρου. Επί παραδείγματι, σε πολλές περιπτώσεις το κτίριο της οικίας καταλαμβάνει ολόκληρο το οικοπέδο, και δεν απομένει καθόλου χώρος για την κατασκευή του βόθρου. Επίσης, ακόμα και στην περίπτωση της συμμόρφωσης των ιδιοκτητών, η ρυμοτομία του οικισμού - ο οποίος όπως προανέφερα είναι παραδοσιακός και δεν επιδέχεται παρεμβάσεων-, περιλαμβάνει κατά κύριο λόγο πολύ μικρά στενά δρομάκια, τα οποία δεν θα επέτρεπαν, έτσι κι αλλιώς, τη διέλευση του βυτίου για το απαραίτητο άδειασμα του βόθρου. Επομένως, και με βάση τη γενική αρχή του δικαίου μας που επιτάσσει, ότι "ουδείς υποχρεούται στα αδύνατα", θα πρέπει να δοθεί μία ρεαλιστική λύση για τους κατοίκους του Μυλοποτάμου, ώστε και οι ίδιοι να είναι καθόλα νόμιμοι, και ταυτοχρόνως να μην επηρεαστεί το φυσικό κάλλος του οικισμού και τα διατηρητέα κτίρια. Με βάση τα ανωτέρω, η πλέον ενδεδειγμένη λύση είναι η δημιουργία μονάδας βιολογικού καθαρισμού εντός του οικισμού.

!!!

Επομένως,

ΕΡΩΤΑΣΤΕ:

- 1) Υπάρχει σχετική μελέτη ή έκθεση επί του προβλήματος, το οποίο αφορά στον οικισμό Μυλοποτάμου της νήσου των Κυθήρων;
- 2) Ποια νομοθετική πρωτοβουλία προτίθεστε να λάβετε, προκειμένου οι ιδιοκτήτες ακινήτων του οικισμού Μυλοποτάμου Κυθήρων να μην παραμένουν χωρίς υπαιτιότητά τους έκθετοι απέναντι στο Νόμο;
- 3) Με δεδομένο, ότι ήδη σε πολλά νησιά έχουν, όπως στο νησί της Κέας, ελήφθησαν χρήματα από ΕΣΠΑ για τη δημιουργία βιολογικού καθαρισμού, προτίθεστε να εκκινήσετε τις διαδικασίες για ένταξη του οικισμού του Μυλοποτάμου σε πρόγραμμα ΕΣΠΑ προκειμένου για τη δημιουργία Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων, δηλαδή μονάδας βιολογικού καθαρισμού, η οποία θα επιλύσει μόνιμα και με τον πλέον ορθό τρόπο το πρόβλημα;

Η ΕΡΩΤΩΣΑ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ



**ΘΕΟΔΩΡΑ ΜΕΤΑΛΛΟΥΚΟΝΟΜΟΥ
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΠΕΙΡΑΙΑ**



Φ. 736/05

FAX - ΕΓΓΡΑΦΩΣ

ΠΕΙΡΑΙΑΣ 31-8-17
Αρ. Πρωτ.ΟΙΚ.Π.8297

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΠΕΙΡΑΙΑ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΔΟΜΗΣΗΣ &
ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΠΟΛΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ

ΠΡΟΣ: Α.Τ. ΚΥΘΗΡΩΝ

Ταχ. Δ/ση : Θηβών 78
Ταχ. Κώδικα : 185 42 Πειραιάς
Τηλέφωνο : 213 212 3680
FAX : 213-212 3640
Πληροφορίες : Σ. Δημητρίου- Ελ. Λαγού

ΘΕΜΑ ΝΕΑ ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΕΙΚΟΣΙ (20) ΗΜΕΡΩΝ.

- ΣΧΕΤ.: α) Η από 14-9-05 έκθεση αυτοψίας της Υπηρεσίας μας, η οποία διαβιβάστηκε με το με αρ. πρωτ. Οικ. Π. 16577 από 24-10-05 έγγραφό μας.
- β) Το με αρ. πρωτ. 2610 από 16-9-15 έγγραφο της Δ/νσης Δημόσιας Υγείας, Κοινωνικής Μέριμνας, Υγειονομικού Ελέγχου και Περιβαλλοντικής Υγιεινής Π.Ε. Νήσων, με συνημμένο το με αρ. πρωτ. 3994 από 4-8-15 έγγραφο του Δημάρχου Κυθήρων.
- γ) Το με αρ. πρωτ. 183585/6719/15 από 10-12-15 έγγραφο της Δ/νσης Περιβάλλοντος Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων.
- δ) Το με αρ. πρωτ. 96849/5712 από 22-1-16 έγγραφο της Δ/νσης Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.
- ε) Το με αρ. πρωτ. 405 από 20-2-17 έγγραφο του Δήμου Κυθήρων.
- στ) Το από 11-1-17 έγγραφο της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Πειραιά, με συνημμένη την από 9-1-17 αίτηση (πληρεξούσιος δικηγόρος του
τού

Μετά τα παραπάνω σχετικά και επειδή μέχρι σήμερα, αν και παρήλθε πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα από την αποστολή και επίδοση της (α) σχετικής έκθεσης αυτοψίας, δεν κατέθεσε στην Υπηρεσία μας τίποτα από αυτά που επιβάλλει το διατακτικό της προαναφερόμενης έκθεσης αυτοψίας για το ακίνητο ιδιοκτησίας της, στο Μυλοπόταμο στα Κύθηρα, παρακαλείσθε όπως τάξετε νέα προθεσμία είκοσι (20) ημερών, από την νόμιμη επίδοση του παρόντος, προκειμένου να υποβάλλει στην Υπηρεσία μας 1) τεχνική έκθεση κατά νόμον μηχανικού στην οποία θα δηλώνεται ότι έχει διαπιστωθεί ότι ο βόθρος της οικοδομής της είναι στεγανός και δεν υπάρχει διαρροή από το δίκτυο ακαθάρτων της οικοδομής αυτής και 2) αποδεικτικά στοιχεία (δελτία παροχής Υπηρεσιών, τιμολόγια κ.λ.π.) από τα οποία να αποδεικνύεται ότι έχουν γίνει τακτικές εκκενώσεις του βόθρου. Σε περίπτωση που δεν υπάρχει στεγανός βόθρος, εντός της ίδιας ταχθείσης προθεσμίας, να υποβάλλει τεχνική έκθεση κατά νόμον μηχανικού στην οποία θα περιγράφονται τα

αποτελέσματα του ελέγχου και οι απαιτούμενες εργασίες, καθώς και οι εργασίες που εκτελέστηκαν προκειμένου να καταστούν ο βόθρος και το δίκτυο ακαθάρτων της οικοδομής στεγανά.

Σε περίπτωση που παρέλθει άπρακτη και η προθεσμία αυτή ή προαναφερόμενη υπόχρεος θα διωχθεί ποινικά σύμφωνα με τις διατάξεις του από 13-4-1929 Π.Δ. «Περί επικινδύνων οικοδομών».

Τέλος παρακαλείσθε για την άμεση αποστολή των αποδεικτικών επίδοσης του παρόντος.

Κοινοποίηση:

1. ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
Π.Ε. ΝΗΣΩΝ
ΑΚΤΗ ΠΟΣΕΙΔΩΝΟΣ 14 - 16
185 31 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
2. ΔΗΜΟ ΚΥΘΗΡΩΝ
ΧΩΡΑ
801 00 ΚΥΘΗΡΑ
(με συνημμένο φώτοαντίγραφο της (α) σχετικής)
3. ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΥ
ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΣ
801 00 ΚΥΘΗΡΑ

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
α/α

ΑΙΚ. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΟΥ
ΑΡΧΙΤΕΚΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ



ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗ
Ο ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ

ΜΥΛΟΠΟΤΑΜΟΣ
801 00 ΚΥΘΗΡΑ
(Διά της Υπηρεσίας)

ΚΥΚΛΑΔΩΝ 16
164.51 ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ

6. ΚΑΡΒΟΥΝΑΔΕΣ
801 00 ΚΥΘΗΡΑ
7. ΚΑΘΕ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ
8. ΤΥΧΟΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

Ε.Δ.:

1. Τ.Κ.
2. Σ. Δημητρίου - Ελ. Λαγού σε μας για την προθεσμία
3. Χ.Α.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/ση: Μεσογείων 119
Ταχ. Κώδικας: 10192 Αθήνα
Πληροφορίες: Ν.Μυλωνάς
Τηλέφωνα: 213-1513811
FAX: 213-1513512
E-mail: vouli2@prv.ypeka.gr



Αθήνα 16-2-2018
Αρ. Πρωτ. 81

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.:

1. Βουλευτή κ. Θ. Μεγαλοοικονόμου
2. Υπουργείο Εσωτερικών
(με αντίγραφο της Ερώτησης)

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2514/11-1-2018 Ερώτηση

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Θεοδώρα Μεγαλοοικονόμου, σας γνωρίζουμε ότι αναφορικά με το ζήτημα που τίθεται η αρμοδιότητα του ΥΠΕΝ περιορίζεται στην παρακολούθηση εφαρμογής της Οδηγίας 91/271/ΕΟΚ που αφορά στην συλλογή και επεξεργασία αστικών λυμάτων σε οικισμούς με πληθυσμό αιχμής μεγαλύτερο των 2.000 ισοδύναμων κατοίκων. Ο οικισμός του Μυλοπόταμου, καθώς και όλοι οι οικισμοί του νησιού, έχουν πληθυσμό αιχμής μικρότερο των 2.000 ι.κ. και κατά συνέπεια δεν εμπίπτουν στις διατάξεις της ανωτέρω Οδηγίας. Ο σχεδιασμός, η περιβαλλοντική αδειοδότηση των έργων διαχείρισης αστικών λυμάτων, η κατασκευή των αναγκαίων υποδομών και έργων, καθώς και η πορεία της χρηματοδότησής τους δεν εμπίπτει στις αρμοδιότητες του ΥΠΕΝ.

Σημειώνεται ότι, σύμφωνα με την ενημέρωση που λάβαμε από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π. «ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ & ΑΕΙΦΟΡΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗ» (ΕΥΔ/ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ), στην Περιφέρεια Αττικής έχει γίνει εκχώρηση ποσού 239.626.715,61 ευρώ (συγχρ. δδ) από τους πόρους του ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ (ΦΕΚ 2891/Β/12-9-2016) για έργα που αφορούν στην ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) για την κάλυψη των υπολειπόμενων οικισμών Β' προτεραιότητας (πληθυσμός > 15.000 ι.π. και διάθεση σε κανονικό αποδέκτη) και την σταδιακή ολοκλήρωση των υποδομών συλλογής και επεξεργασίας αστικών λυμάτων (ΕΕΛ) στους οικισμούς Γ' προτεραιότητας (πληθυσμός 2.000 - 15.000 ι.π.) που απαιτούνται από την Οδηγία 91/271/ΕΟΚ. Η διαχείριση έχει εκχωρηθεί στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. της Περιφέρειας. Σχετική

πληροφόρηση για τους οικισμούς και τα έργα που δύναται να χρηματοδοτηθούν περιλαμβάνεται στο έγγραφο με αριθ. πρωτ. οικ. 10205/26-8-2016 της ΕΥΔ ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ προς την ΕΥΔ του ΠΕΠ Αττικής.

Επίσης, ως Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας δρομολογούμε συνολικά για τα χώρα μελέτη για τις ανάγκες των οικισμών κάτω από 2000 κατοίκους. Αντικείμενο της προτεινόμενης μελέτης που δρομολογείται θα αποτελεί η διερεύνηση της κατάστασης των οικισμών Δ προτεραιότητας σε σχέση με τις υποδομές συλλογής και επεξεργασίας λυμάτων. Για το σύνολο των οικισμών Δ Προτεραιότητας της χώρας θα πραγματοποιηθεί αναλυτική αποτύπωση των υφιστάμενων υποδομών, με καταγραφή των υφιστάμενων εγκαταστάσεων επεξεργασίας λυμάτων (ΕΕΛ). Για τους οικισμούς που δεν εξυπηρετούνται από ΕΕΛ θα αναγνωρισθούν οι ανάγκες σε έργα βάσει πολυκριτηριακής ανάλυσης στην οποία θα λαμβάνονται υπόψη τεχνικο-οικονομικά (αποστάσεις, πληθυσμοί, κλπ.) και περιβαλλοντικά κριτήρια. Στα περιβαλλοντικά κριτήρια θα αξιοποιηθεί το μητρώο προστατευόμενων περιοχών, όπως αυτό έχει διαμορφωθεί με την 1^η αναθεώρηση των Σχεδίων Διαχείρισης, τα οποία εγκρίθηκαν τον Δεκέμβριο του 2017. Οι προστατευόμενες περιοχές αυτές θα ιεραρχηθούν βάσει της σημαντικότητάς τους, ενώ το σύνολο των οικισμών θα αξιολογηθεί σε σχέση με τη σύνδεσή τους με αυτές. Το νησί των Κυθήρων ως προστατευόμενη περιοχή συνολικά θα συμπεριλαμβάνεται στην συγκεκριμένη μελέτη.

Στο πλαίσιο της μελέτης θα πραγματοποιηθεί περιγραφή, κοστολόγηση, αξιολόγηση και ιεράρχηση σε προκαταρκτικό επίπεδο των απαραίτητων μέτρων και δράσεων για την προστασία των υδάτινων σωμάτων των προστατευόμενων περιοχών.

Τέλος, κοινοποιούμε το παρόν έγγραφο με αντίγραφο της Ερώτησης στο Υπουργείο Εσωτερικών προκειμένου να ενημερώσει την εθνική αντιπροσωπεία επί των ενεργειών της αυτοδιοίκησης για την αντιμετώπιση του προβλήματος της διαχείρισης των λυμάτων στον Μυλοπόταμο Κυθήρων.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ

Σελίδες απάντησης: 2
Σελίδες συνημμένων:
Σύνολο Σελίδων: 2

ΑΘΗΝΑ, 16/2/2018
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
ΑΔΑΜΙΔΟΥ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ